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Η σύγχρονη εκπαιδευτική πραγµατικότητα χαρακτηρίζεται από τη συνύπαρξη ατόµων και 
οµάδων µε διαφορετικές πολιτισµικά αναφορές. Η πραγµατικότητα αυτή κάνει επιτακτική 
την ανάγκη υιοθέτησης µιας αγωγής µε χαρακτήρα διαπολιτισµικό που θα στοχεύει στη 
λειτουργική ένταξη όλων των µαθητών στη σχολική ζωή.  
 
Σκοπός του βιωµατικού σεµιναρίου είναι να αναδειχθούν αρχικά θέµατα που απασχολούν 
συχνά το σηµερινό σχολείο και συνδέονται µε την ανάπτυξη προβληµάτων συµπεριφοράς 
και κοινωνικής ένταξης των µαθητών. Στη συνέχεια θα διερευνηθούν πρακτικές και 
τεχνικές παρεµβατικού χαρακτήρα που µπορούν να συµβάλλουν στην πρόληψη ή και 
αντιµετώπιση των προβληµάτων αυτών.    
Αντλώντας θεωρητική στήριξη από τη «θετική ψυχολογία» η οποία εστιάζει στην πρόληψη, 
αλλά και στην αξιοποίηση των δυνατοτήτων και στην ενδυνάµωση των ατόµων και των 
συστηµάτων που τα περιβάλλουν, το σχολείο προσεγγίζεται µέσα από τη συστηµική 
προσέγγιση η οποία αναδεικνύει την έννοια της «σχολικής κοινότητας» ως συνόλου, που 
είναι κάτι παραπάνω από το άθροισµα των µελών του. Εποµένως, εκπαιδευτικοί και µαθητές 
θα πρέπει να ειδωθούν ως οργανικά µέρη του ίδιου συστήµατος που η αλληλεπίδρασή τους 
τόσο σε οριζόντιο επίπεδο (µεταξύ των µαθητών) όσο και σε κατακόρυφο (µεταξύ µαθητών 
και εκπαιδευτικών) παίζει ουσιαστικό ρόλο στη λειτουργική ένταξη όλων των µερών στη 
σχολική κοινότητα. 
 
Πιο συγκεκριµένα, µε τη χρήση ενεργητικών εκπαιδευτικών τεχνικών και βιωµατικών 
µεθόδων, αφού αποσαφηνιστούν οι βασικές έννοιες «διαπολιτισµική αγωγή», «προβλήµατα 
συµπεριφοράς» και «κοινωνική ένταξη» η επιµόρφωση θα εστιάσει σε παραδείγµατα 
αξιοποιώντας «σκηνές» από την καθηµερινή ζωή του σχολείου και πολυτροπικό υλικό 
προκειµένου να αναδειχθεί ο πολυπαραγοντικός και πολυδιάστατος χαρακτήρας των 
προβληµάτων που αφορούν ζητήµατα κοινωνικής ένταξης στο χώρο του σχολείου και στο 
πλαίσιο της σχολικής κουλτούρας. 
 
Θα αξιοποιηθούν επίσης βιωµατικές δραστηριότητες όπως: 
 
∆ραστηριότητα 1η «Οι « άλλοι πολιτισµοί » στο Σχολείο». 
Τι σηµαίνει κατανόηση του Άλλου; Η δραστηριότητα στοχεύει να οδηγήσει τους 
συµµετέχοντες  να κατανοήσουν τη διαφορετικότητα, να αποκτήσουν εργαλεία ανάγνωσης 
της  στερεοτυπικής σκέψης και να αναγνωρίζουν τις προκαταλήψεις και τις στάσεις 
διάκρισης. 
 
∆ραστηριότητα 2η «Ρόλοι στη σχολική τάξη» µε στόχο να κατανοήσουν οι συµµετέχοντες 
πώς η οµάδα επιφορτίζει τα µέλη της µε συµπεριφορές που σηµατοδοτούν δικές της 
ανάγκες. Εποµένως οι συµπεριφορές των παιδιών δεν θα πρέπει να αντιµετωπίζονται 
αποκλειστικά ως «έκφραση» της ατοµικής τους λειτουργίας (χαρακτήρας) αλλά και στο 
επίπεδο της οµάδας. 
 
∆ραστηριότητα 3η «Μία εκπαιδευτική εµπειρία». Στόχος της δραστηριότητας δεν είναι να 
δώσει έτοιµες λύσεις στους εκπαιδευτικούς αλλά να αποτελέσει πρόκληση για 
προβληµατισµό που θα τους οδηγήσει να κατανοήσουν ότι η κάθε σχολική κοινότητα θα 
πρέπει να αξιοποιεί τις δικές της πηγές και δυνατότητες προκειµένου να απαντά στις δικές 
της ανάγκες. 
 
∆ραστηριότητα 4η «Αξιοποίηση της δυσκολίας» µε στόχο την ανάπτυξη Πυξίδας διαχείρισης 
της «κρίσης» στη σχολική κοινότητα (αντιµετώπιση της διαφορετικότητας, διαχείριση της 
αλλαγής, διαχείριση συναισθηµάτων και συγκρούσεων). 
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